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§245     Dnr KS 2024-1812 
 
Avfallstaxa för Norrtälje kommun 2025 
Beslut 

Kommunstyrelsen föreslår: 
 
Kommunfullmäktige beslutar: 
 
1. Anta ny avfallstaxa från och med den 1 januari 2025 i enlighet med bilaga 3 till 
tjänsteutlåtandet. 
 
2. Nuvarande avfallstaxa upphör att gälla när den nya träder i kraft. 

 
Sammanfattning av ärendet 

För att utveckla avfallshanteringen utifrån målen i Norrtälje kommuns avfallsplan 2018 och 
täcka nödvändiga kostnader för Norrtälje Vatten och Avfall AB (NVAA) behöver avgifter och 
ändringar i avfallstaxan justeras enligt bilaga 1. 

Styrelsen för Norrtälje kommunhus AB har behandlat ärendet den 20 november 2024. 

Norrtälje vatten och avfall AB har behandlat ärendet den 4 november 2024. 

 
Beslutsunderlag 

Tjänsteutlåtande - Avfallstaxa för Norrtälje kommun 

Bilaga 1. Revideringar avfallstaxa 2025 

Bilaga 2. Avgift för felsorterat avfall 

Bilaga 3. Avfallstaxa 2025(546668) (0) 

Bilaga 4 - Protokoll NKAB styrelsemöte 20 nov 

Bilaga 5 - Protokoll NVAA styrelsemöte 4 nov 
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Beslutande sammanträde 
Deltar ej i beslut 

Staffan Tjörnhammar (M) meddelar att Moderaterna ej deltar i beslutet. 

Andrea Kronvall (SD) meddelar att Sverigedemokraterna ej deltar i beslutet.  

Thomas Imeryd (KD) meddelar att Kristdemokraterna ej deltar i beslutet.  

Reservationer & protokollsanteckningar 

Staffan Tjörnhammar (M) reserverar sig till förmån för eget yrkande. 

Andrea Kronvall (SD) reserverar sig till förmån för eget yrkande. 

Thomas Imeryd (KD) reserverar sig till förmån för eget yrkande. 

Staffan Tjörnhammar (M), Andrea Kronvall (SD) och Thomas Imeryd (KD) lämnar in 
följande protokollsanteckning: 

"I ärendet föreslås en kraftig höjning av avgiften för felsortering av avfall till 450 kr per kärl, 
säck, kolli och storsäck. Nuvarande avgift är 220 kr för felsorterat kärl- eller säckavfall, 240 
kr för kolli och 220 kr för storsäck. 

Vi anser att konsekvenserna för brukarna inte är tillräckligt belysta i underlaget. 
Privatpersoner som av misstag sorterar fel riskerar att drabbas. Ärendet bör återremitteras 
för att kompletteras med bland annat statistik över hur stort problemet med felsorterat avfall 
är, och en analys av hur rättssäkerheten kan säkerställas då det gäller tillämpning av 
avgiften för felsorterat avfall. 

Mot denna bakgrund föreslog vi kommunstyrelsen besluta 

Att återremittera ärendet med uppdrag att komplettera underlaget gällande förslaget till 
höjning av avgift för felsorterat avfall" 

Yrkanden 

Staffan Tjörnhammar (M) yrkar på återremiss med följande motivering: 

"Att återremittera ärendet med uppdrag att komplettera underlaget gällande förslaget till 
höjning av avgift för felsorterat avfall" 

Andrea Kronvall (SD) och Thomas Imeryd (KD) yrkar bifall till Staffan Tjörnhammars (M) 
återremissyrkande.  

Olle Jansson (S) yrkar bifall till kommunstyrelsekontorets tjänsteutlåtandes förslag.  
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Beslutsgång 

Ordföranden frågar om kommunstyrelsen ska behandla ärendet idag eller om ärendet 
ska återremitteras i enlighet med Staffan Tjörnhammars (M) återremissyrkande, och finner 
att ärendet ska avgöras idag.  

Ordföranden frågar om kommunstyrelsen kan besluta i enlighet med 
kommunstyrelsekontorets tjänsteutlåtandes förslag, som bifalls av Olle Jansson (S), och 
finner att kommunstyrelsen beslutar i enlighet med förslaget. 

 
  
Beslutet ska skickas till  

Norrtälje vatten och avfall AB 
Ekonomiavdelningen 
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